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Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 35.000 mensen. Zij beantwoorden 

vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag van de peilingen 

onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na weging representatief voor zes 

variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding over 

het land en politieke voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 

2012. Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om aan 

een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 

procent van de panelleden. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
Prinsjesdag 
17 september 2014 

 

Over dit onderzoek 
Aan het onderzoek deden 18.650 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee. Het 

onderzoek vond plaats van 10 tot en met 25 september 2014. Het onderzoek is na weging 

representatief voor zes variabelen. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met onderzoeker Lisette van Vliet: 

lisette.van.vliet@eenvandaag.nl 
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Samenvatting 
Bijna twee jaar na het aantreden van kabinet Rutte II stijgt het vertrouwen in de 

ministersploeg fors. Dat blijkt uit onderzoek van het EenVandaag Opiniepanel onder 

19.000 deelnemers.  

Vorig jaar had slechts 14 procent van de ondervraagden nog vertrouwen in het kabinet; 

dit jaar is dit verdubbeld en gestegen naar 32 procent (+18%).  

Hiermee komt het vertrouwen in Rutte II weer in de buurt van het cijfer dat ze noteerden 

bij het aantreden van het kabinet in 2012: toen sprak 42 procent van de deelnemers hun 

vertrouwen uit. 

Opiniepeiler Gijs Rademaker: 'Het vertrouwen in Rutte II heeft zich het afgelopen jaar van 

een totaal dieptepunt hersteld tot normale proporties, in lijn met eerdere kabinetten Rutte 

I en Balkenende IV.' 

Daadkracht en samenwerking 

Deelnemers aan het onderzoek waarderen met name de samenwerking van het kabinet 

met de oppositiepartijen en de samenwerking tussen PvdA en VVD onderling. Ook 

benoemen veel ondervraagden de durf van de ministersploeg. Ze waarderen het dat het 

kabinet ondanks de economische moeilijke tijden toch hervormingen durft aan te kondigen 

en door te zetten. 

Ook veel genoemd zijn de overheidsfinanciën die dit kabinet weer enigszins op orde heeft 

weten te krijgen.  

Verder speelt ook het optreden van het kabinet rond de vliegtuigramp MH17 een rol. ‘Het 

kabinet heeft Nederland bij de hand genomen in de nasleep van de ramp met MH17. Dat 

was knap werk,’ aldus een deelnemer.  

De VVD-kiezers hebben het meeste vertrouwen in het kabinet (59%), in tegenstelling tot 

de PvdA-kiezer: hiervan heeft 39 procent vertrouwen in de ministers en 

staatssecretarissen van Rutte II. 

Hiermee zijn de PvdA-kiezers minder enthousiast dan de kiezers van D66 (57% 

vertrouwen), ChristenUnie (52% vertrouwen) en SGP (45% vertrouwen). Dieptepunt dit 
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jaar is het vertrouwen van SP- en PVV-kiezers in het kabinet: beide noteren slechts 6 

procent.  

Vertrouwen in Rutte 

Ook Mark Rutte scoort goed als aanvoerder van de kabinetsploeg: het vertrouwen in hem 

als minister-president is gestegen van 16 procent vorig jaar naar 41 procent dit jaar. Veel 

deelnemers geven aan dat hij gegroeid is in zijn rol als minister-president en roemen zijn 

optreden na de vliegtuigramp. 

Vorig jaar kreeg hij van de ondervraagden het rapportcijfer 3,8: nu krijgt hij van de 

deelnemers bijna een voldoende met een 5,5.  

Timmermans populairste minister 

Aan de vooravond van Prinsjesdag deed EenVandaag onderzoek naar het vertrouwen in de 

ministers van het kabinet. Opnieuw is Frans Timmermans degene die het meeste 

vertrouwen geniet: van de 19.000 deelnemers heeft bijna driekwart (74%) vertrouwen in 

de minister van Buitenlandse Zaken. Timmermans wordt gevolgd door Jeroen Dijsselbloem 

(55 procent vertrouwen) en Mark Rutte (41 procent). 

Timmermans wordt door de deelnemers vooral geroemd om zijn optreden rond de crisis 

rond vlucht MH17, maar er zijn meer factoren die een rol spelen. ‘Een sterk persoon, écht 

betrokken bij mensen,’ schrijft een deelnemer. ‘Hij is intelligent, internationaal erkend en 

spreekt zijn talen.’ 

Opvallend is de derde plaats voor de premier. Vorig jaar rond Prinsjesdag noteerde Rutte 

nog de elfde plaats met slechts 16 procent vertrouwen – een stijging dus van 25 procent. 

Ook minister van Defensie Hennis krijgt fors meer vertrouwen. Zij stond vorig jaar tiende 

(met 17%) en is nu vierde met 38%. ‘Zo lastig om een departement draaiende te houden 

en zoveel werknemers tevreden te houden, met al die bezuinigingen,’ geeft een deelnemer 

aan.   

Opstelten en Plasterk dalers 

De grootste daling is te zien bij de ministers Plasterk (van 5 naar 12) en Opstelten. De 

minister van Veiligheid en Justitie stond vorig jaar derde en is nu gezakt naar de negende 

plaats. Een kwart van de deelnemers heeft op dit moment vertrouwen in Opstelten. Toen 

het kabinet in 2012 aantrad voerde Opstelten nog de ranglijst aan: toen sprak 58 procent 
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van de ondervraagden het vertrouwen in hem uit. 

 

De lijst met ministers*: 

1.    Timmermans (74 procent) 

2.    Dijsselbloem (55 procent) 

3.    Rutte (41 procent) 

4.    Hennis-Plasschaert (38 procent) 

5.    Asscher (36 procent) 

6.    Schultz van Haegen (32 procent) 

7.    Schippers (31 procent) 

8.    Bussemaker (28 procent) 

9.    Kamp (26 procent) 

        Opstelten (26 procent) 

        Ploumen (26 procent) 

12.   Plasterk (25 procent) 

13.   Blok (17 procent) 

*Tussen haakjes het aantal respondenten dat aangeeft vertrouwen te hebben in deze 

minister 
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Vertrouwen in kabinet 
 
Hoeveel vertrouwen heeft u in kabinet Rutte II van VVD en PvdA? 

Veel vertrouwen: 32% 

Weinig vertrouwen: 67% 

Weet niet / geen mening: 1% 

 

Als u het kabinet Rutte II als geheel een rapportcijfer zou mogen geven, wat 

voor cijfer zou dat dan zijn? U kunt een cijfer geven tussen de 1 en de 10 met 

maximaal één cijfer achter de komma. 

Gemiddelde: 5,3 

 

Hoeveel vertrouwen heeft u in Mark Rutte in zijn functie als minister-president? 

Veel vertrouwen: 41% 

Weinig vertrouwen: 59% 

Weet niet / geen mening: 0% 

 

Als u Mark Rutte een rapportcijfer zou mogen geven voor zijn functioneren als 

minister-president, wat voor cijfer zou dat dan zijn? U kunt een cijfer geven tussen 

de 1 en de 10 met maximaal één cijfer achter de komma. 

Gemiddelde: 5,5 

 

Wie is wat u betreft op dit moment de oppositieleider? 

Top-3: 

1. Alexander Pechtold (43%) 

2. Sybrand Buma (13%) 

3. Emilie Roemer (10%) 
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Vertrouwen in kabinet Rutte II per kiezersgroep 

We hebben gekeken naar het vertrouwen in het kabinet uitgesplist naar kiezersgroep. Dan 

krijg je de volgende resultaten, gerangschikt van het meeste vertrouwen naar het minste 

vertrouwen in kabinet Rutte II: 

- VVD-kiezer:  59% 

- D66-kiezer:  57% 

- CU-kiezer:  52% 

- SGP-kiezer:  45% 

- PvdA-kiezer: 39% 

- CDA-kiezer:           36% 

- GL-kiezer:  32% 

- PvdD-kiezer: 21% 

- 50PLUS-kiezer: 9% 

- PVV-kiezer:  6% 

- SP-kiezer:  6% 

 

Vertrouwen in ministers 
1. Timmermans (74%)  was in 2013 36%, +38% stijging 

2. Dijsselbloem (55%)  was in 2013 30%  +25% stijging 

3. Rutte (41%)   was in 2013 16%, +25% stijging 

4. Hennis (38%)  was in 2013 17%, +21% stijging 

5. Asscher (36%)   was in 2013 24%, +12% stijging 

6. Schultz v. Haegen (32%) was in 2013 25%, +7% stijging 

7. Schippers (31%)  was in 2013 24%, +7% stijging 

8. Bussemaker (28%) was in 2013 19%, +9% stijging 

    Koenders (27%) 

9. Plasterk (25%)  was in 2013 25%, 0%  
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10 Kamp (26%)  was in 2013 20%, +6% stijging 

10. Opstelten (26%)  was in 2013 28%, -2% daling 

10. Ploumen (26%)  was in 2013 15%, +11% stijging 

11. Blok (17%)  was in 2013 13%, +4% stijging 

 

 
Maatregelen kabinet 
 

Veiligheid 

Uit de uitgelekte afspraken blijkt dat het kabinet en de drie oppositiepartijen D66, 

ChristenUnie en SGP fors in veiligheid investeren. Defensie krijgt tot 2017 in totaal 300 

miljoen euro extra. De AIVD krijgt elk jaar 25 miljoen euro meer. Ook het Openbaar 

Ministerie krijgt de komende jaren miljoenen extra.  

 

Kiezer algemeen over veiligheid: 71% voor, 15% tegen 

Vindt u het een goede of een slechte zaak dat het kabinet extra investeert in 

veiligheid? 

Een goede zaak: 71% 

Een slechte zaak: 15% 

Weet niet / geen mening: 14% 

 

Van meeste steun naar minste steun per kiezersgroep voor extra geld naar veiligheid: 

1. SGP  96% voor  

2. VVD  91% voor  

3. CDA  85% voor  

4. PVV  81% voor  

5. CU  77% voor  

6. 50PLUS 76% voor  

7. PvdD 74% voor  

8. D66  73% voor  

9. PvdA  66% voor  

10. SP  51% voor  

11. GL  49% voor  
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Vluchtelingen en asielzoekers 

Ook trekt het kabinet vanwege de internationale ontwikkelingen extra geld uit voor de 

opvang van asielzoekers (375 miljoen euro) en noodhulp aan vluchtelingen (500 miljoen 

euro).  

 

Vindt u het een goede of een slechte zaak dat het kabinet extra geld uittrekt voor 

opvang van asielzoekers en noodhulp? 

Een goede zaak: 38% 

Een slechte zaak: 48% 

Weet niet / geen mening: 14% 

 

Van meeste steun naar minste steun per kiezersgroep voor extra geld naar opvang 

asielzoekers en noodhulp: 

1. GL   85% voor (6% tegen) 

2. CU  74% voor (15% tegen) 

3. D66  63% voor (19% tegen) 

4. PvdA 62% voor (25% tegen) 

5. CDA  45% voor (34% tegen) 

6. SP  43% voor (42% tegen) 

7. PvdD 42% voor (46% tegen) 

8. VVD  22% voor (64% tegen) 

9. 50PLUS 18% voor (68% tegen) 

10. SGP  15% voor (66% tegen) 

11. PVV 4% voor (93% tegen) 
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Koopkracht ouderen 

 

Veel ouderen zullen de komende jaren meer belasting en meer zorgpremie gaan betalen. 

Een aantal belastingvoordelen voor ouderen wordt verlaagd of geschrapt. AOW’ers met 

een aanvullend pensioen leveren 1 tot 2 procent koopkracht in. Ouderen met alleen een 

AOW gaan er niet op achteruit.  

 

Ouderen die naast hun AOW een aanvullend pensioen hebben, gaan er in 

verhouding meer op achteruit dan gemiddeld. Vindt u dit terecht of onterecht? 

Terecht: 17% 

Onterecht: 72% 

Weet niet / geen mening: 11% 

 

Van meest terecht naar meest onterecht per kiezersgroep dat ouderen met aanvullend 

pensioen er meer dan gemiddeld op achteruit gaan: 

1. GL  41% terecht (49% onterecht) 

2. D66  40% terecht (47% onterecht) 

3. CU  36% terecht (52% onterecht) 

4. VVD  25% terecht (68% onterecht) 

5. SGP  18% terecht (67% onterecht) 

5. PvdA 18% terecht (68% onterecht) 

6. PvdD  17% terecht (68% onterecht) 

7. CDA  12% terecht (80% onterecht) 

8. SP  10% terecht (82% onterecht)  

9. PVV  8% terecht (82% onterecht) 

10. 50PLUS 2% terecht (95% onterecht) 
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Vertrouwen in partijleiders 
We hebben gekeken hoeveel vertrouwen kiezersgroepen hebben in de leider van de partij 

waar ze in 2012 met de laatste landelijke verkiezingen op gestemd hebben. Dan ontstaat 

het volgende beeld, gerangschikt van het meeste vertrouwen naar het minste vertrouwen: 

- D66-kiezers vertrouwen in Pechtold:  95% vertrouwen  

- CU-kiezers vertrouwen in Slob:   95% vertrouwen 

- SGP-kiezers vertrouwen in V/d Staaij:  93% vertrouwen 

- PVV-kiezers vertrouwen in Wilders:  91% vertrouwen 

- SP-kiezers vertrouwen in Roemer:  87% vertrouwen 

- CDA-kiezers vertrouwen in Buma:   80% vertrouwen 

- VVD-kiezers vertrouwen in Rutte:   72% vertrouwen    

- PvdA-kiezers vertrouwen in Samsom:  37% vertrouwen  

 

 

 
 


